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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Melhoria e optimização das instalações complementares em Coloane 

 

 Coloane, enquanto zona essencial para preservação do património natural e 

cultural de Macau, tem uma biodiversidade ecológica única, para além de ser um local 

histórico no que diz respeito à construção naval e ao estilo arquitectónico português. 

De acordo com os dados demográficos de 2024 da Direcção dos Serviços de 

Estatística e Censos, Coloane tinha um total de 39 800 habitantes e, em comparação 

com 2023, são mais 1500 habitantes, tornando-se a segunda zona de Macau com um 

aumento mais elevado de habitantes. Este aumento mostra também a eficácia dos 

esforços do Governo na revitalização de Coloane. Porém, registam-se ainda muitos 

problemas em Coloane, tais como a insuficiência de instalações complementares, 

incluindo as de trânsito, etc., que merecem atenção e melhoria, e quer a sociedade 

quer o Governo devem dar importância às funções comunitárias dessa zona e às 

necessidades dos moradores. 

 Desde meados de Dezembro de 2024 que o Mercado de Coloane deixou de estar 

aberto ao público. O Instituto para os Assuntos Municipais afirmou que ia proceder a 

um estudo sobre a revitalização e reaproveitamento desse mercado, em prol da 

articulação com o desenvolvimento global de Coloane. Porém, muitos moradores de 

Coloane têm vindo a queixar-se junto do meu gabinete, alegando que o encerramento 

do mercado, que era o local onde compravam alimentos frescos e produtos 

relacionados com a vida quotidiana, causou sérios inconvenientes no dia-a-dia dos 
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moradores, pois, os mesmos tem de fazer compras em algumas lojas pequenas nas 

proximidades, cujos preços são, certamente, mais elevados do que os dos 

supermercados e mercados municipais, o que aumenta os encargos com as 

despesas quotidianas dos residentes. Alguns residentes precisam mesmo de se 

deslocar, mediante meios de transporte, a outros locais mais distantes, como a Taipa, 

para comprar alimentos frescos e produtos relacionados com a vida quotidiana.  

 Além disso, um grande número de turistas é atraído para visitar os pontos 

turísticos em Coloane, como a Praia de Hác-Sá, e a Lord Stow's Bakery, porém, há 

muito tempo que as instalações complementares de trânsito não correspondem à 

procura, e os autocarros para Coloane estão normalmente sobrelotados quando 

passam pela Taipa. Segundo informações de residentes, há uma grande falta de 

lugares de estacionamento nessa zona e, muitas vezes, é necessário muito tempo 

para encontrar um lugar de estacionamento, o que não só é incómodo para os 

residentes, como também reduz a vontade dos turistas de visitarem essa zona. A 

inconveniência em termos de transporte e a falta de instalações complementares são 

algumas das razões que levam ao baixo fluxo de pessoas em Coloane. Apesar da 

existência de pontos turísticos típicos em Coloane, os turistas não têm vontade de lá 

ir. Os restaurantes portugueses típicos têm vindo a encerrar sucessivamente por falta 

de clientela, o que resulta em dificuldades de desenvolvimento. 

 O trabalho do Governo na revitalização de Coloane e o planeamento da sua 

construção merecem reconhecimento. Porém, no decorrer de revitalização, é 

necessário cumprir o princípio de “dar prioridade à salvaguarda do bem-estar da 

população e garantir a eficácia de revitalização”, melhorando, quanto antes, as 
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instalações relacionadas com a vida, resolvendo, o mais rapidamente possível, os 

problemas da falta do mercado municipal e da inconveniência em termos de 

transporte e, a longo prazo, há que definir um rumo claro de desenvolvimento cultural 

e turístico em conformidade com as características únicas de Coloane, em prol da 

renovação e revitalização desse bairro comunitário. 

 

Interpelo, então, o Governo sobre o seguinte:  

1. Segundo as estatísticas, Coloane tem muitos habitantes, muitos dos quais 

são idosos, e o encerramento do mercado municipal causou incómodos aos 

moradores de Coloane. Em que fase se encontra o estudo sobre a revitalização do 

mercado municipal efectuado pelos serviços competentes? Vai ser tornado público o 

devido calendário? Para facilitar a aquisição de bens pelos residentes, vai o Governo 

considerar aproveitar os terrenos desocupados para a criação de mercado provisório 

para uso dos residentes? 

2. Os lugares de estacionamento são muito insuficientes em Coloane. De que 

plano dispõem os serviços competentes para aumentar os lugares de estacionamento, 

em prol da resposta às necessidades de deslocação diária dos residentes? As actuais 

carreiras de autocarros para Coloane têm de passar pela Taipa que está 

frequentemente cheia de turistas. No futuro, vai o Governo considerar acrescentar as 

carreiras de autocarro directamente da Península de Macau ou das Portas do Cerco 

para Coloane?   

3. Atendendo ao aumento de habitantes em Coloane, como é que os serviços 

competentes vão melhorar e optimizar, no futuro, as instalações complementares, 
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incluindo as de trânsito, em prol da garantia do bem-estar e da comodidade dos 

moradores? No que diz respeito à atracção de turistas para Coloane e ao desvio de 

turistas de outras zonas, os serviços competentes devem, com base na integração de 

vários pontos turísticos e especialidades gastronómicas em Coloane, proceder ao 

estudo sobre a definição de roteiros turísticos com “caraterísticas de Coloane” para 

atracção de turistas. Como é que isto vai ser feito?  

 

02 de Maio de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lo Choi In  

 

Fonte:  

Estatísticas Demográficas de 2024, https://www.dsec.gov.mo/getAttachment/9d74d082-b05f-

44fb-acd2-830c98a4d6fc/P_DEM_PUB_2024_Y.aspx 

 

Mercado de Coloane encerra em meados de Dezembro e IAM inicia estudo de revitalização e 

reaproveitamento, https://www.gov.mo/pt/noticias/743275/ 

 


